

低關稅配額大蒜將於本(10)月份陸續進口 農委會促請農民適度調節庫存，避免受衝擊

/ 農委會中部辦公室

今年10月起，低關稅配額的外國大蒜陸續進口，農委會促請蒜農應適量釋出庫存蒜頭，以調節市場供需，切勿因近日蒜價的短暫上揚，盲目搶種，造成明年採收期因產量增加而價賤傷農。

我國加入世界貿易組織後，大蒜係採取關稅配額方式開放進口，今(92)年低關稅配額量將於10~12月陸續進口，且增加為2,682公噸，較去(91)年低關稅配額進口量1,844公噸，增加838公噸(包括低關稅與高關稅配額，91年實際總進口數量為2,950公噸)。

目前蒜價短暫上揚，僅是入秋後反應氣溫下降損耗增加的成本而已，因為一般風乾貯藏的蒜頭，在節氣「白露」氣溫下降時會逐漸乾縮失重，且農民普

遍缺乏專業倉儲設備與技術，在「白露」之後儲藏蒜頭之損耗則極為迅速。因此農民切勿因目前國內蒜價的微幅上揚，而盲目搶種，應趁目前蒜價平穩之際，適量釋出庫存蒜，以免屆時受進口蒜之衝擊。

農委會表示，由於兩年期農民普遍配合政府政策適量縮減蒜頭種植面積，總產量平均維持於4萬6千至4萬9千公噸之間，接近國內消費量，產地價格才能維持於每公斤40元左右，農民也較能獲得合理之利潤，因此農委會再次懇切促請蒜農朋友，除應把握最後出售的最佳時機外，並應以往年量多價跌之情況為殷鑑，切勿一味搶種，以免屆時產量過剩，損及自身收益。



迷彩褲

文圖 / 天姿

台灣知名的觀音山，
不算高峻，但有心人
還是開闢了多條「苦路」。為什麼？

嶺上有石刻標榜著：「走路要找難路走，挑擔要揀重擔挑。」要稱硬漢，須經得起磨練。



鑽出叢林，抹把臉，顯露「鼻目嘴」，卻揮不去身影的「迷彩」。尤其，滿佈泥巴的褲管，乃自谷地狗爬式攀爬「登頂」的戰果。

鬆口氣，聯想到鄉野田間的農民，他們所披的外衣，似乎都帶點「迷彩」，原來，豐收前的耕耘，一定是辛苦的！

